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Zadanie domowe nr 4 - Przestrzenie wektorowe

Zadanie 1. Czy U jest podprzestrzenig liniowqg przestrzeni V ¢ OdpowiedZ uzasadnij.

a) V=R%U={(z,y): v=4y*}

b)V:R3,U:{(:cy, ):a:—i—y —O}

¢) V=R U={(z,y): In(l—2?—y?) >0}
d)V:R4,U:{(:Ex+y,01):x,yER}

e) V=R U={(z,y,2): v+2y—32=01lub 3z — 2y = 0}
f)V =R[z|, U={f € Rlz]: deg f =11}

Zadanie 2. a) Dla jakich wartosci p € R uktad wektorow {u,v,w} jest liniowo niezalezny?

u=(1,0,2,1,2),v=(2,1,1,2,1),w = (5,1,7,5,p) € R®
b) Wyznacz baze przestrzeni liniowej
W ={(z,y,2,t) ER*: v — 5y — 2+ 4t =2 — 6y + 2 + 5t = 0}.
c¢) Uktad wektorow {uy,us} uzupetnij do bazy przestrzeni R*.
w = (1,2,3,4),us = (2,4,7,0)
d) Wyznacz baze i wymiar przestrzeni U. Czy v = (4,10,9,4) € U? Jesli tak, okresl wspotrzedne
v w znalezionej uprzednio bazie przestrzeni U.

U =lin{(1,3,2,1), (1,2,1,1),(1,1,0,1),(1,2,2,1),(3,4,1,3)} C R?

Zadanie 3. a) Uzasadnij, ze zbior U = {p € Rq[z] : —3p(1) + 2p(0) = 0} jest podprzestrzeniq
liniowq przestrzeni Ro[z|. Podaj zbior generatorow, baze oraz wymiar U.

b) Dana jest podprzestrzen liniowa W przestrzeni Rg[z]. Okresl dim W,
W=lin{p=2*+2—-1,¢q=20"+2>+52 -2, r =2+ 30 -5, s = 2> + 22 + 2}

¢) Dla jakich wartosci a € R uktad wektorow p = 2> —2x+3,¢q=22> -z +1,r=2>+azx +a

jest bazq przestrzeni Ry[x]?

Zadanie 4. Niech
p=1+4+z, ¢=2-3z, r=3—2x+52%

a) Uzasadnij, ze uktad B' = (p,q,r) stanowi baze przestrzeni Ry[z].
b) Wyznacz macierz przejscia od bazy standardowej B = (1,z,2?) do bazy B'.
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c) Wyznacz wspélrzedne wektora w = 5 — 5r — 5x2 w tejze bazie.

Zadanie 5. Rozstrzygnij, czy podane stwierdzenia sq prawdziwe, czy fatszywe.

a) Kazda podprzestrzen liniowa zawiera wektor zerowy.
b) Dowolna baza przestrzeni liniowej Ry[z| jest piecioelementowa.

C) dlmM3X5(R) =15



